

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona
negyed évre 3 kor.

POLITIKAI NAPILAP

MEGJELENIK NAPONKINT REGGEL, KIVÉVE HÉTFŐN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája
Batthyány-utca 5. sz.

Dosztálysorsjegyek

nagy választékban a helybeli
egyedüli főelarusítónál

KUNETZ MÓR

banküzletében Szabadkán.

Egész	fél	negyed	nyolcad
12.—	6.—	3.—	1.50

Huzás már 25-én.

Szabadka egészségügye.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésének eseményei homályos betekintést engedtek azon tervekbe, melyek a város mai hatósága csendben készít elő. Nagyszabásúak ezek a tervek, s városunk legfontosabb érdekeit, az egészségügyet érdeklik. Nem zajjal dolgozik a hatóság, hanem csendes megfontoltsággal és úgy, hogy mindekelőtt az anyagi eszközöket szerezzék meg terveinek megvalósításához. És ezen munkájában nyelvelembe veszi mindazon indítványokat, melyek, bármely oldalról eredtek is, egészségügyünk érdekében láttak napfényt.

Csak nemrég tapasztaltuk, hogy a külterületi orvosi állások szervezésével oly fontos szükségletet elégített ki, amelynek kielégítése bizonyára elő fogja mozdítani a külterületi kétségbeejtőleg rossz egészségügyi viszonyok javulását. Hogy ez jó hatással lesz a belterület egészségügyi viszonyaira is, azt fejtegetni fölösleges.

De ezen kívül még számos terv várja a közeli megvalósítást, melyek közül első helyen csak a város általános kövezését említi, kapcsolatban a város csatornázásával. Mindkét terv készen van és leglelküsemreteresebb tanulmányozás tárgyát képezi, hogy az anyagi eszközök biztosításának pillanatában ne egy általánosságban kidolgozott terv álljon rendelkezésre, hanem olyan, amely minden részletében kifogástalan és városunk viszonyainak tudatosan megfelelő legyen.

A kövezési program részleges megvalósításának már ma tanuja lehet a város lakossága. A Kállay utca, Kossuth-utca és főtér új kövezése egy sor eddig kövezetlen utcának a kövezését biztosította anélkül, hogy ez által a lakosságra különös terhek hárultak volna. Hogy ezzel az eddig kövezetlen utcák egészségügyi viszonyai javulnak, az bizonyos, de javulni fognak ezen utcák környékeinek egészségügyi viszonyai is. Az újonnan kövezett utcák tisztasága nehezebbé teszi az infekciót, de másrészt a tisztaság a környék lakosait arra fogja erkölcsileg kényszeríteni, hogy a saját környezetük tisztaságára jobban ügyeljenek.

Érdekes kérdés volt eddig a külső városrészek tisztán tartása. Szinte fölöslegesnek tartották, hogy a civilizálatlanabb külsővel, bíró városrészek tisztán tartására, különös figyelmet fordítsanak. Nem is akarták elhinni, hogy ezzel a kérdéssel behatóan foglalkozni is lehet. Kihordani az udvarokból a trágyát, elsöpörtetni a tulajdonosokkal a ház előtről a szemetet, ezt tartották eldoradói állapotnak.

És ime tegnap kitűnt, hogy a polgármester ennyit nem tart elégségesnek. Gondoskodott arról, hogy ezen külváros részek főutcáinak seprése, tisztán tartása biztosítva legyen úgy, amint eddig nem volt és amint eddig nem is kívánták. Ezentúl seprőgépek tisztítják azokat az utakat is, amelyek eddig az utca-seprő seprőjét is csak ünnepkor ismerték meg.

Nagy a fontossága ennek az ujtásnak, sokkal nagyobb, mint bármely más városban. Ez a tisztaság nálunk a tüdővész elleni óvszer számba megy, amire pedig nagy szükség van, mert hiszen tudjuk, hogy Szabadka az országban leginkább van ezen betegségtől inficiálva.

De egészségügyi szempontból fontos még az az intézkedés is, mely az építési szabályrende-

letet a szegedi-utra vonatkozólag megváltoztatja.

Hogy sok utca kapott csatornázást újabban, azt elősorolni fölösleges.

Mindez pedig nemcsak hogy külön terheket nem rótt a város lakosságára, hanem ellenkezőleg ezek dacára is csökkenthetik az észszerű gazdálkodás eredményeképpen azt a sokat és sokszor fölöslegesen emlegetett domesztikát.

Haladunk tehát. És pedig az egyedül helyes uton haladunk, amiért a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén elismeréssel is adóztak Biró Károly polgármesternek és a város tanácsának.

Az ujvidéki választás. Az ujvidéki országgyűlési képviselőválasztás f. hó 22-dikén lesz. A szavazás két helyen fog folyni: a városi elemi iskolában és a szerb középiskolában. Az első kerület választási elnöke Bala Aladár dr., a másodiké Gavanszki Todor dr. Helyettes elnökök: Jójárt János és Marozekovics Imre; jegyzők: Tapavicz György és Kovacevics Zsarkó; helyettesek: Szántó Aladár és Trisler Aladár.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

— Sajáttudósítónktól.

Budapest, május 12.

A mai ülésen borítékba zárják a tegnapi elfogadott feliratot. A kézbesítés módja dolgában az ülés előtt fél óráig tartott tanácskozás volt az elnöki szobában. Ugy határoztak, hogy a feliratot a rendes uton, a miniszterelnök útján juttatják a királyhoz.

Az ülést különben az elnök háromnegyed tizenegy órakor nyitotta meg. Rátkay László a gazdasági és Simonyi-Semadam Sándor a közigazgatási bizottság jelentését terjesztette elő, Vietorisz Miklós letette a bírói bizottsági tagsági esküt és a feliratot készítették elő a bécsi utra. Ezután került a sor a szakbizottságok megválasztására, mely előtt öt perces szünet volt. A titkos szavazás eredménye szerint a Ház bizottságai így alakultak meg:

Földmivelésügyi bizottság: (27 tag) Balogh Mihály, gróf Batthyány Zsig-

mond, Chernel Gyula, Csányi Sándor, Farkas Abrahám, Farkas József, Förster Ottó, Gyárfás Endre, Justh Ferenc, gróf Károlyi Sándor, Kiss Pál, Laehne Hugó, Lónyay Géza, Marjay Péter, Miksa Imre, Molnár Ákos, Nedecey János, Osztrólsky Miklós, Papp Elek, Putnok Mór, Ragályi Béla, Rauchbauer Nándor, Rigó Ferenc, Szilassy Zoltán, Szluha István, Uray Imre, Világhy Gyula,

Függő államadóságokat ellenőrző bizottság: (6 tag.) Rendes tagok: Blaskovich Sándor, Buzáth Ferenc, Kállay Lipót, Lukáts Gyula. Póttagok: Milekics Ciril, Szakács Zoltán.

Igazságügyi bizottság: (29 tag.) Bakonyi Samu, Bernáth Béla, Bittó Dénes, Bizony Ákos, Darányi Ferenc, Dömötör Mihály, Endrey Gyula, Eötvös Károly, Ferenczy Géza, Günther Antal, Haviár Dániel, Holló Lajos, Horváth Gyula, Issekutz Győző, Jankovics Marcell, Kapotsffy Jenő, Keller István, Lányi Bertalan, Molec Dani, Nagy Sándor, Polónyi Géza, Sággy Gyula, Schmidt Károly, Simonyi Semadam Sándor, Szremcsányi Jenő, Szivák Imre, Tomasics Miklós, Vancsó Gyula, Visontai Soma.

Kérvényi bizottság: (21 tag), Artim Mihály, Barabás Béla, Bene István, gróf Benyovszky Móric, Boda Vilmos, Botka Béla, Bruckner Vilmos, gróf Hadik Béla, Horváth Gyula, Kállay Ubul, Lator Sándor, Morzsányi Károly, Nedeljkovics Tivadar, Pap Zoltán, Rajk Aladár, Révai Mór, Szluha János, gróf Teleki Pál, Trubinyi János, Várad Imre, Varga Károly.

Közigazgatási bizottság: (31 tag), gróf Andrassy Tivadar, gróf Apponyi Albert, Baross János, Barta Ödön, gróf Batthyány Tivadar, gróf Bethlen István, Brázay Zoltán, Darányi Ignác, Dedovics György, Eitner Zsigmond, Giesswein Sándor, gróf Hadik János, báró Kaas Ivor, Kabós Ferenc, Kelemen Samu, Kossuth Ferencz, Krasznay Ferenc, Lázár Pál, Mezössy Béla, Nagy Emil, Nagy Ferenc, Neiszidler Károly, Nyáry Béla, Pisztory Mór, Rósenberg Gyula, Sándor Pál, Szabó Kálmán, Szemere Huba, gróf Zichy Jenő, gróf Zichy Vladimir, gróf Zselenszky Róbert.

Közigazgatási bizottság: (29 tag) Babó Mihály, Baross Jusztin, Bene-

Új üzlet megnyitás!

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy Szabadkán, Rudics-utca, Gálffy György ur házában egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

kézmű és divatáru kereskedést

nyitottam, hol minden e szakmába vágó áru-

cikket u. m. férfi és női ruha szövetek, vásznak, függönyök, szőnyegek, mosókélmék stb. tartok raktáron. A midőn ezt szives tudomására hozom, bátorkodom magamat szives jóindulatába ajánlani és nagyrabecsült pártfogását kéri

— kiváló tisztelettel

Radoszavlyevics Péter

Az egyik: Érdekes ember maga. Hiszen mondom, hogy legközelebb... majd holnap. Micsoda bizalmatlanság ez?

Egy harmadik: (Most érkezik). Mi az, miről van szó?

Az egyik: Semmi... Egy kis felirati vita...

Lapunk egyik barátja juttatta hozzánk ezt a kis vidám epizódot, melynek hőse egy közszeretben álló, vidám városi orvosunk volt. Az orvos szénát vásárolt a lovai számára s az eladó, ki bizonyára kedveskedni óhajtott vevőjének, a lehető legkomolyabb előzékenységgel kérdezte:

— Saját céljaira parancsolja orvos ur a szénát?

Az orvos a maga kedélyességével nem ütközött meg ezen a furcsa előzékenységen, hanem nem kevésbé meggyőző hangon mondta:

— Egyelőre még csak a lovamnak kell a széna. Én még a pecsenyénél tartok.

TÁVIRATOK

Elgázolt kerékpáros.

Bares, május 13. Végh István somogy-zombori pályafelügyelő Somogy-Szob és Csurgó állomások között kerékpáron ment a pályatesetet megtekinteni. Már közel járt a csurgói állomáshoz, midőn észrevette, hogy a gyorsvonat teljes sebességgel jön vele szemben. Az idő rövidsége és az ijedség miatt már nem bírta a szerencsétlen kerékpárját megállítani és a gyorsvonat keresztülment rajta, testét darabokra szaggatva. Özvegye és több árvája gyászolja.

Az orosz forradalom.

Nisnij-Novgorod, máj. 12. Gresner csendőralezredest, aki éjjel körül tért haza a színházból, lakásának kapuja előtt revolverrel agyonlőtték. A ház őrzőjét súlyosan megsebesítették. A gyilkost letartóztatták. Nikiforov nevű nemes embernek mondja magát.

Szecsuan, május 12. (Lonsza kormányzóság.) Tegnap éjjel fegyveres emberek merényletet követtek el a 4. doni kozákezred puskapostára ellen látszólag ama szándékkal, hogy azt légberöpítsék. A tetteseknek, erélyes üldöztetésük dacára, is sikerült elmenekülniök.

A paraszt-párt megalakítása.

Budapest, május 12. A képviselőháznak lesz ezentúl paraszt-pártja is. Tegnap penditette meg ezt az eszmét Achim András, amely eszme igen jó hatást keltett a cizmás képviselők sorában. — Már ma rögtönzött értekezletet is tartottak. — Achim András, Csányi Sándor, Makai Zsigmond, Schriffert József, ezek lennének a paraszt-párt tagjai. Az értekezletükön elhatározták, hogy több képviselőt fognak felszólítani, hogy lépjen be a paraszt-pártba.

Általános sztrájk.

Eszék, május 12. Mig a helyzet Eszéken mindinkább javul és hétfőn valószínűleg minden munkás abbahagyja a sztrájkot, ma az Eszék

közelében lévő normancii francia fűrészműben általános munkás-sztrájk keletkezett. A sztrájkolók 10-20% béremelést és rövidebb munkaidőt követelnek. A csendőrséget megerősítették. Zepic alispán Eszék-ről a helyszínére ment, hogy közbenjárjon a sztrájk megszüntetésében. Tienc igazgató nem akar a munkások követeléseinek eleget tenni, mert — ugymond — azok mindig meg voltak elégedve és a sztrájkot idegen bujtogatók idézték elő.

Mihalovics főispán elnöklésével ma tanácskozás volt, amelyen arról volt szó, hogy milyen intézkedéseket tegyenek az egész megyében elterjedő munkás-sztrájkjal szemben. A rendet nem zavarták meg. A helyi fő bujtogatók közül ötöt letartóztattak és illetőségi helyükre toloncoltatták.

Temesvár, máj. 12. Az építőmunkások sztrájkja még mindig tart, sőt nagyobbodik. A temesvári szocialisták egyik vezetője kitartásra biztatta a sztrájkolókat azon ígérettel, hogy hétfőn a nyomdászok és számos más iparág is csatlakozik a sztrájkolókhoz. Így általános sztrájkra van kilátás, a főkapitányság mindent elkövet ennek elhárítására.

Nagy városi sikkasztás.

Karcag május 12. Óriási sikkasztás nyomára jöttek rá a város kezelésében levő téglagyárban. 160.000 korona hiányt fedeztek fel. A sikkasztást öt év óta folytatták. A bűnvádi főljelentést megtették szentesi Tóth Kálmán polgármester, Vad Sándor közbirtokossági elnök és Szilágyi János közbirtokossági pénztárnok ellen. Az utóbbit hir szerint már le is tartóztatták. Az ügyet Hajdu Béla vizsgálóbíró vezeti. A sikkasztás híre óriási szenzációt keltett a városban.

Öngyilkosság a huszárlaktanyában.

Budapest, május 12. A József főherceg honvédszázlaktanyában ma éjjel öngyilkosság történt. Balla József huszártizedes egy félreeső helyen felakasztotta magát. Az öngyilkosságot éjjel két órakor követte el és amikor észrevették, még élt, a mentőket hívták ki hozzája, de mire azok megérkeztek, az öngyilkos káplár már meghalt. Mi lehetett öngyilkosságának oka, nem tudják, mert semmiféle irást nem hagyott és senkivel baja nem volt. Pontos és kötelességtudó altiszt volt, kit főlebbvalói szerettek.

TANUGY.

Tanítói járásköri ülés. Folyó évi május hó 31-én d. e. 9 órakor a szabadkai központi közs. el. népiskola disztermében tartja köri ülését a járáskör a következő tárgyszorozat mellett. Elnöki megnyitó. Gyakorlati tanítás s ennek elbírálása. „Az izkolapadról egészségügyi tekintetben.“ Szabad előadás, tartja dr. Novák József tiszti orvos. A központi elnökség által 168/2904. sz. a. megküldött „ABC és olvasókönyv“ megbírálása. A központi elnökség által 26/1905. sz. a. küldött tételek tárgyalása. a) „A népiskolába járó

gyermek ösztönszerű utánozó és tevénytő munkásságának felhasználása a nevelésben és tanításban.“ b) „A tanítóegyesületi élet fejlesztése.“ c) „A népnevelési egyesületek.“ d) Egyeséges népiskolai törvény.“ A központi elnökség 252/1905. sz. a. kelt átirata a M. T. Orsz. Bizottságának a közoktatásügyi új törvényjavaslatra vonatkozó „Memorandum“ tárgyában „Toldi Miklós a paedagógiában és népiskolában.“ Értekezés, tarta Handelsmann Antal tanító. A pénztáros jelentése a köri pénztár állapotáról. Intézkedések a megyei tanítóegyesületi közgyűlés alkalmából előforduló teendők tárgyában. Esetleges indítványok. Tisztujtás. Kérem a t. tagtársakat, hogy az 5. 9. 10. sz. tételekre vonatkozó véleményeiket javaslataikat, indítványaikat írásban határozati javaslat alakjában (rövidesen s nem értekezésszerűleg) hozzám f. hó 25 éig méltóztassék elküldeni, ezáltal azonban nincs kizárva a beküldendő értekezések tárgyalása sem. Ugy szintén kérem sziveskedjenek f. hó 20-ig jelentkezni a gyakorlati tanításra. A központi elnökség 26/1905 sz. átirata értelmében bátorodom a t. tagtársakat még a következőkre felszólítani: sziveskedjenek hátralékos tagdíjaikat mielőbb Sztipics András köri pénztáros urhoz (szt-györgyi iskola) beküldeni, vagy amennyiben ezt jelenleg nem tennék, írásbeli ígéretüket a fizetés teljesítésére a köri ülés napjáig hozzám terjeszték be. Értesítsenek továbbá arról — lehetőleg mielőbb — hogy kik tagjai az „Évtvös alap“-nak s melyik évtől tagjai? Tagdíjaikat mely idő pontig fizették be? Esetleges hátralékaikat mikor fogják fizetni? Ha volna olyan indítványa valamelyik köri tagnak, melyet a központ választmány által óhajt tárgyalatni, a köri ülésen való tárgyalás céljából f. hó 20-ig méltóztassék hozzám (központi közs. elemi népiskola) beküldeni.

Kováts Mihály s. k.
jköri elnök.

SPORT.

Országos football mérkőzés.

A Szabadkai Sport Egylet már oly sok győzelmet aratott derék football csapata f. hó 14-én vasárnap d. u. fél 5 órakor tartja meg az idei első országos labdarugó versenyét a városligeti játékpályáján a budapesti Fővárosi Torna Club jeles csapatával.

Derék egyesületünknek nagy áldozatok árán, minden fáradságot legyőzve, sikerült hazánk fővárosának ezen kitűnő csapatát megnyernie. E csapat a főváros elsőrangú és legkitűnőbb játékosait egyesíti magában s a jelenleg is folyó bajnoki küzdelemben Budapest többi, ugyancsak kitűnő csapataival szemben az első helyet foglalja el.

A csapat kitűnő és élvezetes öszjátékot produkál s nem egyszer ennek köszönhetőek fényes győzelmüket, azonban amellet a csapat egyes tagjai egyénileg is képzett és gyakorlott játékosok.

A „Szabadkai Sport Egylet“ football csapatának ezen kitűnő fővárosi csapattal kell összemérni erejét és képességét. De bizva derék legényeink hosszú és szorgalmas gyakorlásában s tudásában reméljük, hogy újból egy dicsőséggel fogják öregbiteni a győzelmekről híres Szabadka hírnevét, melyhez derék football csapatunk, annyiszor hozzájárult.

Ezen igazán minden érdekes és

élvezetes mérkőzésre felhívjuk városunk közönségét, mert ezen küzdelemben lesz alkalma meggyőződni hogy csapatunk milyen reménynyel nézhet a legközelebbi délmagyarországi bajnokságban való szereplése elé.

Üzlet áthelyezés!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, az Egressy-utcában levő jó hírnevű

huscsarnokomat

május hóban

Wesselényi-utca, Dr. Békeffy Gyula ur házába

(a polgári leányiskolával szemben) helyezem át.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve maradok tisztelettel

Schlesinger Ferenc
mészáros.

Egy szép telek

eladó

== (9000 forintért) ==

314 négyszögöl területtel, ivó kuttal, közel a piachoz, napos oldalon, — a kertben elegáns uri lakással és villanyvilágítással.

Cim a kiadóhivatalban.

Egy jókarban

levő

biczikli

megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Egressy-Damjanich-utca

sarokház

ELADÓ.

Bővebbet a tulajdonosnál.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A polgármester rágalmozási pere. Dr. Pleszkovits Lukács helybeli gyakorló ügyvéd egy felszólamlást nyújtott be a mult évi viriliss névjegyzék összeállítása ellen, de az akta valahogyan elkallódott. Pleszkovits az akta eltünéseért dr. Biró Károly polgármestert okozta és azt állította a polgármesterről, hogy a beadványt ő miatta vesztett el. Az ügy a közigazgatási bizottság elé került,

amely egyhangulag a polgármester megvádlását és felhívta dr. Biró Károlyt, hogy a rágalmat büntető uton torolja meg. A szabadkai törvényszék vádtanácsa a rágalmazási perben beszűntető határozatot hozott, de a szegedi kir. tábla a felelősség folytan a rágalmazás főforgását kimondta és így Pleszkévics dr. vád alá lett helyezve. Az érdekes bűnügyi tárgyalás hétfőn délelőtt lesz a helybeli kir. törvényszék főtárgyalási termében.

Felmentett szülész. Szerencse Istvánné radonováci asszony február 4 én, egy gyermeknek adott életet, de a beállott komplikációk következtében a gyermek azonnal, az anya pedig néhány óra alatt elhaltak. A megindított vizsgálat alapján Kovács Birkás Józsefné szülész ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt az eljárást megindították és vád alá is helyezték. A Marián Miklós elnöklété alatt ma megtartott tárgyalás alkalmával az orvosi szakértőkként kihallgatott dr. Váli Dezső, dr. Barta Antal, dr. Kertész Sándor és dr. Révfy Jenő orvosok egybehangzóan azon véleményen voltak, hogy a vádlottat semmiféle mulasztás nem terheli, mert az elhalt saját vigyázatlanságának áldozata lett Dr. Papp Sándor kir. alügyész ezen vélemény folytán a vádat elejtette, mire a kir. törvényszék beszűntető határozatot hozott.

REGÉNY CSARNOK.

Sötét hatalmak.

Ezeket elmondva, ismét a bűnügyi tanácsoshoz fordult, aki tekintetével kísérte a fiatal embert, mintha sokáig halottnak hitt fia arcát a lelkébe akarta volna vésní, hogy legalább az emlékezés maradjon meg, ha mindez véletlenül álomnak bizonyult volna.

Wittgenstein ébresztette fel ábrándozásából, néhány szót sugva a fülebe.

A bűnügyi tanácsos igenlően inett s mindketten sietve távoztak a teremből.

Wittgensteinné és Wehlert sem voltak már a társaságban; ők is távoztak a teremből. Bizalmas társalgásba voltak mélyedve egy kisebb szobában, amelyben az ünnepély zaja nem zavarhatta őket. E kis szobába a terem oldalán egy kis folyosóról léphettek be. A folyosóról nyíló bejárattal szemben szőnyeg ajtó volt, mely a háziur lakosztályába vezetett.

Ismétlem, nagyságos asszonyom, szólt minden szót hangsúlyozva Wehlert, mindkettőnk biztonságára nézve nagyfontosságú, hogy minél előbb

elhagyjam az országot. Minden órai késelem végzetes következményeket vonhat maga után. Nem kerülte ki a figyelmemet, hogy gondosan ügyelnek rám. A veszély közeledik. Határozzon tehát gyorsan! Még ma meg kell kapnom a pénzt, hogy magamat minden eshetőség ellen biztosíthassam.

— Még nem értem a sietséget, szólalt meg Wittgensteinné. Mért kellett akkor oly nagy nehézségek árán bevezetnem önt a társaságba, ha a helyzete anyira tarthatatlan?

— Ennek a megmagyarázása hosszadalmas lenne, szólt vállvonva Wehlert, elégedjek meg azzal, hogy a sietésre szükségünk van.

— És ha nem adom meg önnek a kívánt összeget?

— Akkor feltétlenül magammal rántom abba a mélységbe, amelybe bukom. Wittgenstein báróné nem fog oly ostobának gondolni engem, hogy oly vétekért bünhődjem amelynek gyümölcseit ő már husz éve élvezi.

— Ön még nem teljesítette a főfeltételt, amelyhez a kívánt összeg kifizetését köthette, vágott közbe Wittgensteinné, amikor ellenfelének elszántságáról meggyőződött.

— Azt érti, hogy jóvá akartam tenni azt, amit husz évvel ezelőtt elmulasztottam?

— Úgy van! Meg ezen oldalról nyugodt nem leszek, a biztonságom nem teljes. Amíg ő él aggodalommal nézhetek csak a jövőbe. Ezzel a féltellemmel teljes étellel torkig vagyok. Tisztázni akarom a helyzetet, bármibe kerüljön is.

— Jól van, hallgassa meg tehát javaslatomat, nagyságos asszonyom. A vacsora után feltűnés nélkül távozzom. Egy óra múlva visszatérek s elhozom önnek a bizonyítékot, hogy az, akitől kivülem legjobban félt, már nem él. Akkor ön átadja nekem a tízezer tallért és a számadásunk véglegesen ki lesz egyenlítő. Még csak Amerikából kap rólam ismét hirt. De a pénz dolgában ne csináljon nehézségeket. Ismétlem, hogy bukásom az ön bukását is maga után vonja.

(Folyt. köv.)

Felolós szerkesztő:

DUGOVICH IMRE.

Laptulajdonosok: A Z A L A P I T Ó K

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon szám: 62.

Tiszta és jó csomagolópapir
lapunk nyomdájában
kilőnként is kapható.

Ma már minden ember tudja, hogy a világhírű Valódi Növény Essencia-Fluid

csak „KATONA-féle” „K. A.” védjeggyel!
Ovakodjunk tehát hatáskülföldi utánzatok megrendelésétől és kérjünk határozottan csak egyetlen valódi gyártmányu KATONA-féle igazi Növény Essencia-Fluidot, mely 12 üveg 4 kor., 1 üveg 40 fillér.

Minden olyan FLUIDOT, melyen nem áll rajta Katona név, vissza kell utasítani, mivel hamisított.

Budapesten: Török József gyógyszerháza;
Kapható Szabadkán: Katona Ágoston gyógyszerész Csernovits-utca; Wachsmann Jenő gyógyszerész Széchenyi-tér; Zalán Béla droguistás Kossuth-u; ifj. Hoffmann József gyógyszerháza III. kör Zimonyi-ut.

Megvizsgálva és véleményezve!



Nyomatott a kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdájában Szabadkán.

Kávéházi berendezés és felszerelés, Seiffert-féle fordítható tekeasztallal, 16 dákóval és golyókkal olcsón eladó Trafikant Károlynál Baja.

Minden üzlet ember gazdag

és szerencsés lehet.

ha az üzletének reklámot csinál és azokat Kladek és Hamburger vállanyerőre berendezett könyvnyomdájában készített.

3750/905. ár. sz.

Pályázat.

Szabadka szab. kir. város árvaszéke részéről közhírré tétetik, hogy a néh. Zomborcsévecz Ferenc által, vagyontalan árvák fölségélyezésére tett 2000 koronás alapítványának 1904. évi kamata szabadkai születé-ü, teljesen vagyontalan fiúárvának életfoglalkozása segélyéül fog kiadatni.

— Ennek folytán az árvaszék felhívja mindazon gyámokat, kik a fennebb említett alapítványi tőke kamattjövendelmét figyálmoltjaik részére elnyerni óhajtják, hogy kérvényeiket gyámoltjuk teljes vagyontalanságát és jó magaviseletét igazoló hatóságj bizonyítványával felszerelve, az alulirt naptól számított 15 nap alatt ezen árvaszékhez nyújtsák be

Szabadkán, 1905. évi május hó 10.

Pérfich,
h. ár. elnök.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden szó 3 fillér Vastag betűkből 5 fillér. Legkisebb hirdetés 30 fillér

Pénztárnoknő felvétetik egy helybeli nagyobb üzletben magyar, német és bunyevác nyelv ismerete megkívántatik. Ovadékképesek előnyben részesülnek. Cim a kiadóhivatalba.

Házvezetőnői állást keres egy idősebb nő. Cim a kiadóhivatalban.

Bicikli eladás Jó karban levő biciklimet eladni szándékozom tudakozódn: Csernovits-utca 386 szám.

Raktár kiárulás minden elfogadható árban Kész női ruha, blous, alsó szoknya, gyermek ruha női ing stb. VI. Deák-utca Dr. Szilassi házában a teljes berendezés eladó.

Ma már minden ember tudja, hogy a világhírű Valódi Növény Essencia-Fluid

csak „KATONA-féle” „K. A.” védjeggyel!
Páratlan — nélkülözhetetlen — elérhetetlenül megbízható nagy gyógyhatású házi gyógyszer. Gyorsan gyógyít minden gyomor rendtelenséget, megszüntet gyomor- és hasgörsöt. Kitűnő szer minden gyengeségben, étvágytalanságban stb Gyorsan étvágyat gerjeszt, így a test erőfokozódását — a test súlyának növekedését idézi elő, az egész idegrendszert megerősíti. Mint külszer, fényesen bizonyult kőszvénynél

csuznál, tagszagatásnál stb-nél.

Megvizsgálva és véleményezve!

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a n. é. megrendelőmet, hogy helyben, **Wes-selényi-utcában, »Nemzeti Casino«** helyiségében

Hadnagy és Tilli

cég alatt fennálló

férfi-szabó üzletből

mai naptól **Hadnagy István** ur kilépett és azt **Balogh-féle** házba áthelyezve, saját nevével tovább fogom vezetni.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam tisztelettel

Tilli Ádám.

Eredeti Singer varrógép.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy **Eötvös-utca, Geiger-féle házban volt**

fióközletünket

Kossuth-utca Vojnics Sándor ur házába helyeztük át, egyben értesítjük a t. vevőközönséget, hogy bács megyei kerületi

főüzletünket

szintén itten telepítettük. Raktárunkban kizárólag saját gyártmányu

„Eredeti Singer” varrógépeink kaphatók melyek mindennemű ipari és házi használatra a legalkalmasabbak.

Allandó nagy raktárt tartunk minden szintű műhímző selymekben, fonál, szőrna, olaj- és gépalkatrészekben.

Kiváló tisztelettel

Singer Co. varrógép részvénytársaság.

Eredeti Singer varrógépek.

Kiadó lakás.

A Bercsényi és Katona utca sarkán egy üzlet helyiség két szobával és a hozzátartozó helyiségekkel 1905. évi augusztus 1-ére

kiadó

ugyanott két szobás lakás a hozzá tartozó helyiségekkel 1905 évi augusztus 1-ére kiadó.

Bővebb értesítés a fenti házában vagy a tulajdonosnál VI. kör Odor utca 116. sz.